
  

 
ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 

 
 
 

ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΗΣ Α.Ε.! 
 

Το πρωί της 25ης Ιουνίου, ξημέρωσε μια καινούργια μέρα για τα σχολεία της Καισαριανής, ακόμα πιο 
μαύρη από αυτές που τελευταία ζούμε με ρυθμούς καταιγίδας: Η ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, 
παρουσία δικαστικού επιμελητή, έβαζε λουκέτο στα σχολεία της Ηρώς Κωσταντοπούλου, 
υλοποιώντας μια απόφαση των ελληνικών δικαστηρίων του 1995! Ξεκίνησαν από τα Λύκεια και 
κατευθύνθηκαν στα Δημοτικά (3-6ΟΥ) όπου έμπαιναν τα μικρά παιδιά που συμμετέχουν στο 
καλοκαιρινό πρόγραμμα. 

Η οργή των γονιών ξεχειλίζει!!!  
 Το θέμα τέθηκε ως πληροφορία στο Δημ. Συμβούλιο, μια μέρα πριν, αλλά ο Δήμος δεν 
μπήκε στη διαδικασία να μας ενημερώσει. Η Ένωση Γονέων & Κηδεμόνων ως φαίνεται είναι 
περιττή… ή και ενοχλητική. Αφού καιρό τώρα έχουμε διασταυρώσει τα ξίφη μας για τα σοβαρά 
ζητήματα της παιδείας και ζητάμε επίμονα ανοιχτό Δημοτικό Συμβούλιο για την ενημέρωση του λαού 
της Καισαριανής… Τα νέα όμως μαθαίνονται και έτσι μέσα σε λίγα λεπτά τα μέλη της Ένωσης και 
κάποιοι γονείς βρεθήκαμε, πρωί – πρωί, στον «τόπο του εγκλήματος».  

 Το πιο σημαντικό όμως είναι αυτό που ξεδιπλώνεται πλέον καθαρά μπρος στα μάτια 
όλων των γονιών της Καισαριανής:  

1. Η Σκοπευτική ποτέ δεν έπαψε να είναι ιδιοκτήτης στρεμμάτων του 
Πάρκου. Όσα μας έταζαν δημοτικοί άρχοντες, για στρέμματα που ήταν ιδιοκτησίας του ΟΣΚ όπου 
θα χτίζαμε το 2ο Γυμνάσιο ή όσα υπόσχονταν ότι ήταν λυμένο το θέμα της ιδιοκτησίας για όλα τα 
σχολεία, ήταν όλα ψίθυροι αποπροσανατολισμού… Τελικά, ποιος αμφισβήτησε και πως την ιδιοκτησία 
αυτή;;; 

2. Τα λουκέτα που μπήκαν στα σχολεία της Καισαριανής, δείχνουν ότι ο 
δημόσιος χαρακτήρας της εκπαίδευσης (κτήρια και λειτουργία) έχει μπει στο 
κέντρο της προσοχής διαφόρων συμφερόντων. Τι έκανε την Σκοπευτική εταιρία να 
εκτελέσει τώρα δικαστική απόφαση του ΄95; Μήπως, ο επερχόμενος Καλλικράτης, που δίνει τα 
σχολικά κτήρια στους Δήμους, της άνοιξε την όρεξη και θέλει να επανα-οριοθετήσει τα δικαιώματά 
της, με καθαρό τρόπο;  Μήπως γιατί η επερχόμενη κατάργηση του Ο.Σ.Κ., σε συνδυασμό με την 
ανίερη λογική της Σύμπραξης Δημοσίου & Ιδιωτικού Τομέα για την λειτουργία των σχολείων, μπορεί 
σήμερα παρά ποτέ να εξυπηρετήσει καλύτερα τις επιδιώξεις της; Και ποιες είναι τελικά αυτές οι 
επιδιώξεις; Είναι να εισπράξει κάποιες οφειλές του Ο.Σ.Κ. ή θέλει να κάνει σαφές ότι έχει 
παραχωρημένες τις εκτάσεις στα σχολεία και θα ζητήσει τα σχετικά αντίτιμα όποτε το θελήσει; 
Θυμηθείτε πόσο κερδοφόρα είναι τα πάρκιν, ή τα κυλικεία! Αυτό εννοεί ο νόμος για το ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
όταν λέει «να ανοίξει το σχολείο στην τοπική κοινωνία», να λειτουργούμε τα σχολεία μας με την 
ευγενική χορηγία της Σκοπευτικής; Αλήθεια, με την κατάργηση της ΔΕΠΟΣ Α.Ε. σε ποιους θα 
πάει η ιδιοκτησία της, μαζί και το τρίγωνο πίσω από τα ΜΑΤ όπου επιμένουμε να ζητάμε το 
χτίσιμο του νέου Γυμνασίου; 

 

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ: Ποιος θα υπερασπιστεί το δημόσιο χαρακτήρα των 
σχολείων; 
Η δικαιοσύνη; Η δικαιοσύνη που θα έπρεπε να εκφράζει το συμφέρον του λαού μας, είναι 

θεματοφύλακας των μεγάλων περιουσιών και συμφερόντων. Δεν διστάζει να τυλίξει σε μια κόλα χαρτί 
το συμφέρον των παιδιών μας.  Άρα, ας το ξέρουν όσοι δεν το κατάλαβαν ακόμα, ότι δεν κάνουμε 
τίποτα αν εξαντλούμαστε σε προσφυγές και άλλα νομικά τερτίπια. 

η Κυβέρνηση; Έχουν τεράστιες ευθύνες οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ και οι τοπικοί 
παρατρεχάμενοί τους που δεν θέλησαν να πάρουν τα αναγκαία μέτρα για την απομάκρυνση της 
Πανελλήνιας Σκοπευτικής Εταιρείας. Ούτε τον κηρυγμένο ιστορικό - μνημειακό χώρο του 



  

Σκοπευτηρίου, δεν σεβάστηκαν – ούτε τα σχολεία πρόκειται να τα δουν ως χώρο ιερό, όταν τα 
παραπέμπουν στους καλούς χορηγούς και τις πολύχρωμες δεξιότητές τους. Τι την νοιάζει την 
κυβέρνηση για τα δημόσια σχολικά κτήρια, αφού ακόμα και τα μυαλά των παιδιών μας τα παραδίδει 
στην φθηνή γνώση και από τα 15 χρόνια τους τα στέλνει στην ΜΑΘΗΤΕΙΑ (βλ. Προεδρικό Διάταγμα 
για το ασφαλιστικό και τα εργασιακά). Δεν χωράει στα σχέδια της δικής τους ανάπτυξης η 
ικανοποίηση των βασικών σύγχρονων λαϊκών αναγκών, δεν χωράει στα σχέδια της δικής 
τους ανάπτυξης η δημόσια – δωρεάν μόρφωση. Όλες οι κυβερνήσεις, όταν το θελήσανε, όπως 
την περίοδο των Ολυμπιακών αγώνων, απλουστεύσανε τις διαδικασίες για την απαλλοτρίωση χώρων, 
φτιάξανε ακόμα και ειδικούς νόμους. Τότε όμως κάτι τέτοιο εξυπηρετούσε τα συμφέροντά τους. 
Τώρα;;     

ο Δήμος; Ο Δήμος μας θα λειτουργήσει σύμφωνα με την ανταποδοτική λογική διαχείρισης της 
δημοσιάς περιουσίας που βάζει ο Καποδιστρίας II-Καλλικράτης, προκειμένου να έχει έσοδα (τα ταμεία 
έχουν στερέψει και πήραν δάνειο για τη μισθοδοσία του Αυγούστου, το οποίο θα πληρώσουμε εμείς). 
Ήδη το κάνει: δείτε την καλοκαιρινή απασχόληση που τόσο ανάγκη έχουμε ως εργαζόμενοι γονείς, 
αλλά μπορούμε να την έχουμε μόνο αν δώσουμε 150€ / παιδί. Εξάλλου, όλο το προηγούμενο 
διάστημα ο Δήμος ήταν σε συναλλαγή με τη ΔΕΠΟΣ Α.Ε. για το χτίσιμο του Νέου Γυμνασίου και 
έσπερνε ψευδαισθήσεις ότι τα πράγματα πήγαιναν για επίλυση… 

Αγαπητοί Γονείς,  
Η ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ Δ. ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΟΛΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ 

ΧΡΟΝΙΑ ΤΩΡΑ, ΜΕ ΤΟΝ ΕΝΑΝ Ή ΤΟΝ ΑΛΛΟ ΤΡΟΠΟ, ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΝ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΤΗΣ 
ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ  

ΚΑΙ ΒΑΖΟΥΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ  

 

ΣΕ ΜΙΑ ΕΠΟΧΗ ΠΟΥ ΖΗΤΑΝΕ ΠΑΛΙ ΑΠΟ ΜΑΣ, ΠΟΥ ΠΑΝΤΑ ΔΙΝΑΜΕ, ΝΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΤΟΝ ΠΕΝΙΧΡΟ 
ΟΒΟΛΟ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΕΘΝΙΚΗ ΣΩΤΗΡΙΑ», ΦΑΝΤΑΖΕΙ ΠΑΡΑΤΑΙΡΟ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΝΤΑΙ ΧΩΡΟΙ ΓΙΑ 
ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ: ΣΧΟΛΕΙΑ, ΜΟΥΣΕΙΑ ΚΑΙ ΜΑΖΙΚΟ ΛΑΪΚΟ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ – ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ.  

 

ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ, ΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ, ΤΗΝ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ – 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΝΟΙΞΕ Η ΟΡΕΞΗ ΣΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΠΑΙΚΤΕΣ ΚΑΙ 
ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΕΝΑΣ ΧΟΡΟΣ ΔΙΣ. ΠΑΝΩ ΣΤΑ ΦΙΛΕΤΑ ΓΗΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ (ΥΓΕΙΑΣ – 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ – ΠΡΟΝΟΙΑΣ - ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ) 

 

Η ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΤΗΣ ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ 
ΑΚΟΜΑ ΔΕΙΓΜΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΜΕΓΑΛΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ, 
ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΥΠΟΛΟΓΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ.  

 

ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ 

ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ 
ΔΗΜΟΣΙΟ & ΔΩΡΕΑΝ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΖΕΙ ΧΑΡΗ ΣΤΗΝ «ΕΥΓΕΝΙΚΗ» ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ 
ΜΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ. ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΓΡΗΓΟΡΑ ΚΑΙ ΣΕ ΠΟΛΥ ΑΡΝΗΤΙΚΗ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΤΗΣ. 
√ ΚΑΜΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗ ΜΕ ΤΗΝ ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  
√ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΠΙΣΤΡΕΨΟΥΝ ΟΙ ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΕΣ –ΣΤΗΝ ΔΕΠΟΣ Α.Ε.- ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΩΣ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 
√ ΜΑΚΡΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΧΟΡΗΓΟΥΣ  
 

ΟΡΓΑΝΩΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ, ΜΑΖΙ ΜΕ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ ΤΗΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ, ΤΟΥΣ 
ΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΔΕΙΞΟΥΜΕ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΟΤΙ ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ 
ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΧΑΜΕΝΗ. 

 

ΑΝΟΙΞΕ Η ΟΡΕΞΗ ΚΑΠΟΙΩΝ … 
ΕΜΕΙΣ ΟΜΩΣ ΔΕΝ ΞΕΠΟΥΛΑΜΕ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΑΝΗΚΟΥΝ!! 


